

# 《趙氏孤兒》港首演 千人共賞

## 董建華呂志和陳平何承天出席 莫華倫祝酒



董建華及呂志和等賓主祝酒，預祝《趙氏孤兒》演出成功。



呂志和指《趙氏孤兒》是內地和香港一次可貴的藝術創作交流。

香港文匯報訊（記者 沈清麗）中國國家大劇院大型原創歌劇《趙氏孤兒》，昨晚假香港尖沙咀文化中心大劇院隆重首演。是次首演嘉賓雲集，全國政協副主席董建華，嘉華國際集團主席呂志和，國家大劇院院長陳平，香港歌劇院主席何承天，該劇目演員、世界知名男高音歌唱家莫華倫齊主持首演祝酒儀式。逾千名香港觀眾全情投入地欣賞，由香港董氏慈善基金會贊助的壓軸演出將於今晚上演。

### 董建華：歌劇精品水準高

此次《趙氏孤兒》蒞港演出，源於董建華去年6月在國家大劇院看完《趙氏孤兒》後深受感動，當下就許願，希望將歌劇帶到香港演出。董建華在儀式上表示，《趙氏孤兒》是一部由中國人自己創作的歌劇精品，水準非常高，它宣揚了中國忠孝義的優秀傳統價值，具有很高的藝術水平，及很深的文化內涵。

### 期望香港演出願望成真

他續說，《趙氏孤兒》以中國歷史故事為劇本，糅合西洋歌劇表演藝術與中國精神理念和審美角度。「我在北京看後就許願，希望有一天也能在香港演出」。此次願望成真，董建華表示非常開心，並相信該劇也會得到廣大香港市民的喜愛。

董建華又讚揚和肯定國家大劇院多年的努力成果，他說：「國家大劇院短短4年來，取得的成就舉世矚目，讓每個中國人都感到驕傲。國家大劇院多年來致力將歌劇普及化，做了很多工作和努力。我自己不是歌劇迷，但

香港文匯報記者彭子文攝  
也希望將來能隨團到北京、到歐洲去看歌劇。」

### 陳平何承天冀續加強合作

《趙氏孤兒》蒞港演出由香港歌劇院主辦。國家大劇院院長陳平和香港歌劇院主席何承天對今次成功合作感到開心，期望未來繼續加強合作，將深具中國文化的藝術表演推廣到香港社會不同層面。

### 呂志和：糅合西方歌劇精髓

是次首演由嘉華國際集團冠名贊助，集團主席呂志和表示，《趙氏孤兒》是內地和香港一次可貴的藝術創作交流，藉此感人肺腑的故事，展現中國傳統文化的精神與價值，糅合西方歌劇的表演藝術精髓，可謂是一個嶄新的文化融合。他又說，集團亦期望讓歌劇普及化，讓更多人欣賞到出色的創作，令香港這個國際大都會的藝術生命更為豐富。

《趙氏孤兒》首演同樣得到香港各界名人和市民熱烈追捧，信德集團董事總經理兼執行董事何超瓊，鳳凰衛視董事局主席、行政總裁劉長樂等亦到場欣賞。



福州十邑鄉會婦女節聯歡。

# 福州十邑鄉會婦女節聯歡

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）香港福州十邑鄉會「紀念三八國際婦女節聯歡宴會」，日前假座上環美心皇宮隆重舉行。應邀出席主禮的嘉賓包括福州市人民政府副市長陳曄，外交部駐港副特派員李元明，香港福建社團聯合會榮譽主席林廣兆等。逾400位鄉親及各界友好歡聚一堂，在歡樂熱鬧的氣氛下同慶國際婦女節。

### 林明海：團結鄉親力量

香港福州十邑鄉會理事長林明海致辭表示很高興當晚見到各界婦女、鄉親聚在一起。他希望福州人在香港各地繼續發揮愛國愛港愛鄉的精神，團結更多鄉親的力量，為香港的未來繁榮安定，為家鄉的經濟建設繼續作出貢獻。

### 陳曄支持家鄉建設

陳曄代表福州市政府向長期支持家鄉建設的鄉親表示衷心感謝。她讚揚鄉會一直以來於「一國兩制」的方針下發揚愛國愛港愛鄉的精神，為香港繁榮穩定，為家鄉的建設、公益事業及關心家鄉方面都作出很大的貢獻。她更表示福州正處於大開放大開發的關鍵時期，希望大家多回家看看，繼續支持家鄉建設，共同發展、創造更美好的家鄉。

### 林廣兆：福州人傑地靈

李元明在致辭時表示自己也是福州人，並藉此機會向各鄉親婦女表示祝願，祝各人身體健康，家庭幸福美滿。林廣兆稱讚福州十邑人傑地靈，香港福州十邑鄉會在各項社會服務中不斷支持香港福建社團聯合會的工作，為香港繁榮穩定作出貢獻，並祝婦女們青春永駐，家庭幸福。

會上，陳曄及林明海等分別被邀上台高歌一曲，獲得全場的掌聲及歡呼聲。席間，進行第三屆麻友友誼賽頒獎儀式、婦女委員會表演及豐富大抽獎，氣氛熱烈。

### 吳曉傑黃炳新等出席

出席聯歡晚宴的嘉賓還包括：福州市委副秘書長吳曉傑，福州市人民政府辦公廳副調研員黃炳新，福州市人民政府辦公廳外經僑務處處長易承衛，福州市委宣傳部常務副部長高起平，福州市貿促會會長潘邦瑞，福州市外經貿局副局長林周，荳蔴區議員陳恒鑽，華閩集團協理副總經理張克強、石衛昌，中聯辦協調部處長張強、張善斌，中聯辦滬島工作部處長陳旭斌、莊伍伍，中聯辦新界工作部科長張軍華。

香港福州十邑鄉會理事長林明海，監事長吳煥炎，常務副理事長兼秘書長林祥華，常務副理事長黃健、嚴依明，常務副監事長許寶月、倪法昇，副理事長林錦堂等均有出席。

# 港僑聯座談分享「兩會」收穫

香港文匯報訊（記者 沈清麗）香港僑界社團聯合會（港僑聯）日前假九龍塘又一村俱樂部舉行「港區委員代表談兩會」分享會。全國政協常委、港僑聯會長余國春及全國人大代表譚惠珠一起分享參加「兩會」感受。

### 余國春：促社會和諧包容共濟

余國春回憶國家副主席習近平在會見港澳委員時所說的「和諧穩定是福，動盪折騰是禍」，指香港今年有2場重要選舉，還有慶回歸15周年活動，希望大家在愛國愛港的旗幟下，在十分嚴峻複雜的國際經濟形勢下，妥善處理各種社會矛盾和問題，進一步促進香港社會包容共濟，和諧穩定，為國家改革發展穩定大局，為香港繁榮穩定發揮更大作用。

余國春在談話中簡介了今年「兩會」情況，指港澳委員們深入討論《政府工作報告》、《政協報告》等，緊緊圍繞經濟發展、深化改革開放、保障和改善民生、加強文化建設等建言獻策。

### 習近平肯定港澳委員成績

提到習近平會見港澳政協委員，余國春說，習副主席充分肯定了港澳委員作了大量卓有成效的工作，其中習主席提到「特別是精心籌劃、周密組織的紀念辛亥革命百年活動，取得了良好社會效



余國春、譚惠珠分享「兩會」感受。

香港文匯報記者沈清麗攝

應」。余國春認為，這是對去年由僑界牽頭統籌、46家團體聯合主辦的紀念辛亥革命100周年系列活動，取得成效的充分肯定，亦是對港僑聯的鞭策和激勵。

在政協會談上，他作為首個發言的委員，先肯定香港回歸15年來取得的成就，樹立了「一國兩制」的典範；並表達他對當前香港經濟發展、社會穩定、內地與香港交往等方面面臨的矛盾、困難和機遇的看法。

### 譚惠珠介紹《政府工作報告》

全國人大代表譚惠珠則主要介紹國務院總理溫家寶所作的《政府工作報告》，仔細分析「穩增長、控物價、調結構、惠民生、抓改革、促和諧」的6大任務。

### 李碧葱李潤基李家傑等出席

當日出席人士還有亞洲文化企業有限公司董事長杜志濱、副總經理彭俊，港僑聯副會長李碧葱、李潤基、李家傑、黃周娟娟、鄧楊詠曼，秘書長黃楚基，副秘書長李麗娟、程燕，司庫陳志輝，以及會員、團體代表、當逾100人。

# 近代禁毒文物展 廖漢輝主禮

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）獅子會禁毒先鋒隊創會主席兼榮譽總指揮官廖漢輝日前為中國近代禁毒文物展覽開幕主禮。廖漢輝表示，獅子會禁毒先鋒隊是一個以學校為單位的制服團體，提供一系列訓練課程，包括禁毒常識及體操操練。隊員以中一至中六學生為主，在18區內招募，每區2間至3間中學，每間中學3人為一小隊，期望隊員能在朋輩中發揮領導作用，齊聲對毒品說不，成為致力抗毒的青少年制服團體。

### 毒禍訊息傳遞社會

廖漢輝展望禁毒先鋒隊能成為本港首個以「抗毒」為主要理念的制服團體，培育一眾愛國愛港的青少年，讓他們進身為服務社群的優良服務隊伍，「先鋒隊」會透過不同類型的教育及活動，將毒品禍害這訊息傳遞至社會各角。他冀望所有學生能遠離毒品，因為濫藥行為不但對身體構成傷害，嚴重影響身心發展，更會犯法。

# 晉江鄉會賀婦女節



董吳玲玲、曾淑芳偕女董事等向與會者送上祝福。

香港晉江同鄉會日前在北角怡苑酒樓舉行慶祝壬辰年「三八」國際婦女節聯歡會。該會會長董吳玲玲，婦女部主任曾淑芳，副主任莊法治等偕婦女姐妹歡聚一堂，載歌載舞喜慶「三八」國際婦女節，氣氛融洽熱烈。

### 曾淑芳：攜手發揮作用

該會主任曾淑芳表示，歡迎各位嘉賓及婦女姐妹們參加慶祝壬辰年「三八」國際婦女節聯歡會，也非常感謝同鄉會領導對婦女姐妹們的支持。長期以來，婦女們為家庭和社會盡心力。希望大家團結攜手，更好發揮婦女「半邊天」作用，繼續支持晉江同鄉會務工作，進一步關注社會事務，參與社會活動，為香港社會和諧盡心力。

大會主禮嘉賓董吳玲玲致辭時，首先向與會婦女們致節日祝賀，並感謝婦女姐妹們及與會嘉賓支持，參與晉江同鄉會會務。董吳玲玲同時鼓勵各位婦女姐妹團結互助，做好工作，照顧好家庭，進一步關注、參與社會活動，爭取為香港的繁榮穩定作貢獻。

# 樂齡女童軍才藝匯演

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）「樂齡才藝匯演——樂齡同心顯才華2012」日前假理工大學賽馬會綜藝館圓滿舉行。活動邀請到女童軍香港總監彭徐美雲，油尖旺民政事務處民政事務專員郭黃穎琦及香港賽馬會慈善事務執行總監蘇彰德擔任開幕儀式主禮嘉賓。其他嘉賓包括香港女童軍名譽副會長曹金霖，九龍地方協會副主席彭穎生等。

「樂齡才藝匯演」目的為增加樂齡女童軍的社區參與性，讓女性長者展示才能。籌備工作自去年6月展開，各隊樂齡女童軍為今次匯演花了不少

時間去設計及排練節目，大會司儀亦由2位樂齡女童軍擔任。

### 彭徐美雲：達致長幼共融

彭徐美雲致辭時表示：「是次活動充滿跨代共融的和諧氣氛，樂齡女童軍、女童軍、深資女童軍及總監一起合作演出營火歌，增添了互動元素，達致長幼共融，這正是會方設立樂齡女童軍的目標之一；同時，女童軍更可以透過服務此組別的不同活動時增加與長者溝通的機會，從中學習她們的生活經驗和智慧。」

郭黃穎琦與蘇彰德亦分別致辭，他



樂齡女童軍才藝匯演大受好評。

們均表示，欣賞樂齡女童軍把握機會，做到退而不休，認識朋友，開拓視野，助人助己，在豐富自己生活的同時，發光發熱，貢獻社會。

當日匯演精彩節目包括：以步操配合音樂，做出不同花式與圖案的花式步操；歌舞劇《樂齡彩動人生曲》，

眾樂齡女童軍一同合唱《我的驕傲》；體育表演有變化多端的「太極拳」示範；舞蹈表演包括排排舞、「金色華爾茲」和中國扇舞「紅舞飄揚」；用手語演繹鄧麗君名曲《甜蜜蜜》及《敬老之歌》；以及由總監及領隊帶領的40人營火歌表演等。

# 張建宗訪東華「善膳堂」



張建宗訪東華「善膳堂」與職員合照。

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）勞工及福利局局長張建宗及社會福利署總社會工作主任關婉玉，日前探訪東華三院「善膳堂」食物援助服務，並前往提供食物券的街市及茶餐廳小商戶進行探訪及表達謝意。

張建宗勉勵前線員工之餘，亦聽取負責人員講解服務流程及監管機制。張建宗隨即走訪街市肉店及茶餐廳，了解大角咀區小商戶如何與東華三院「善膳堂」合作。張建宗向商販表示感謝之餘，更稱讚他們

默默為建設美好社區出力，並希望他們的善心和愛心能感染其他商戶加入支持食物援助服務。東華三院自2009年2月開展食物援助服務至今，已協助超過2萬3千位人士，當中包括低收入家庭、失業人士、新來港人士、露宿者等。服務能成功接觸有經濟困難的家庭，陪伴他們度過困境，並提供適切的援助。